

深学细悟笃行巡视工作条例 推动新时代海南巡视工作高质量发展

文 | 省委巡视办

今年2月,中共中央印发了新修订的《中国共产党巡视工作条例》(下称《条例》),并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。此次修订《条例》,进一步完善了党的自我革命制度规范体系,赋予了巡视制度更强大的生命力,彰显了以习近平同志为核心的党中央持续推动政治监督向纵深发展的坚定决心,对坚持和加强党中央对巡视工作的集中统一领导、推进巡视工作高质量发展具有重要的意义。新修订的《条例》实施以来,海南省委巡视机构认真组织学习,准确把握《条例》的精神实质、主旨要

义、实践要求,坚持政治巡视定位,持续推进政治监督具体化、精准化、常态化,着力加强巡视整改和成果运用,推动海南巡视工作高质量发展。

准确把握和运用《条例》所贯穿的政治要求,一以贯之拥护“两个确立”、践行“两个维护”

《条例》强调政治巡视定位,明

确指出“巡视工作是上级党组织对下级党组织履行党的领导职能责任的政治监督”。在海南,巡视就

动上。

省委巡视办认真贯彻落实巡视方针,转变长期以来巡视“只挑



全省巡视巡察工作会议暨八届省委第五轮巡视动员部署会。省委巡视办供图

是要聚焦习近平总书记关于海南工作一系列重要讲话和指示批示精神,紧盯被巡视党组织职能责任,围绕“四个落实”开展政治监督,把海南自贸港封关运作、群众身边不正之风和腐败问题、“机器管招投标”、整治形式主义为基层减负、营商环境、乡村振兴、生态环保等重要事项纳入巡视监督重点,推动把“两个维护”体现在实际行

毛病、不开药方”的理念,推动立行立改、同题共答,督促被巡视党组织把对上负责和对下负责、让上级放心和让群众满意统一起来,着力破解被巡视党组织自身难以解决的深层次矛盾和群众“急难愁盼”问题,在厚植党执政的群众基础上彰显巡视力量。

八届省委前五轮巡视,推动解决群众反映强烈的“报建难”“行路